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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL   
FERRADOR. 
Aos sete (07) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois(2022), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador RONIVAN 
FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama 
da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas do Progressistas; João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi 
e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: PROJETO 
DE LEI N° 004 DE 7 DE MARÇO DE 2022: Dispõe sobre a criação da ouvidoria da 
Câmara Municipal de Amaral Ferrador e dá outras providências. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO N° 001/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do 

PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da 

Bancada do Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da 

Bancada do MDB, veem, através deste, solicitar informações ao Poder Executivo Municipal:- 

Cópia do contrato administrativo de prestação de serviço entre a Prefeitura Municipal e a 

Empresa responsável pelo conserto e ou manutenção dos ônibus escolares no ano 2022; - 

Quais foram os ônibus escolares que receberam os serviços prestados pela referida empresa; 

- Relação pormenorizada do material utilizado no conserto e ou manutenção dos referidos 

veículos. OF. 003/2022: Exmo. Sr. Presidente, venho através deste, convidar Vossa 

Excelência juntamente com os demais Vereadores e funcionários desta colenda Casa, para 

participarem do XXVI Rodeio Estadual que se realizará nos dias 18, 19 e 20 de março do 

corrente ano na localidade do Passo das Pedras conforme programação em anexo. 

Excelentíssimo Senhor Presidente, ao cumprimenta-lo, muito cordialmente, servimo-nos do 

presente expediente para, aos moldes do que dispôs a legislação reguladora, indicar a 

Vereadora ROSILETI SILVA VASCONCELOS, como Líder do Governo. OF. N°. 

023/2022-GAB: PROJETO DE LEI N° 035/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de 

forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os 

cargos/função de Professor e Motorista municipal de educação. OF. N°. 022/2022-GAB: 

PROJETO DE LEI N° 034/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial 

e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para o cargo/ função de 

profissional de Educação Física para trabalhar na academia de saúde. OF. N°. 021/2022-

GAB: PROJETO DE LEI N° 028/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma 

emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os 

cargos/funções de Motorista, Operador de Máquinas, Operário e Auxiliar Administrativo à 

Secretaria Municipal de Viação e Transportes. PROJETO DE LEI N° 029/2022: Autoriza 

a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo 

determinado, para o cargo/função de Auxiliar Administrativo à Secretaria Municipal do Meio 

Ambiente. PROJETO DE LEI N° 030/2022: Altera o art. 2° da Lei 1.217/2009, de 07 de 

julho de 2009. PROJETO DE LEI N° 031/2022: Extingue e cria cargo em comissão no 

âmbito da administração direta do Poder Executivo do Município de Amaral Ferrador, altera 

a Lei 675, de 25 de setembro de 2001 e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 
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032/2022: Altera dispositivos da Lei 675, autoriza a criação de novos cargos para provimento 

fetivo e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 033/2022: Autoriza a contratação de 

pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, 

para o cargo/função de Motorista de Ambulância à Secretaria Municipal de Saúde. ORDEM 
DO DIA:  PROJETO DE LEI N° 004 DE 7 DE MARÇO DE 2022: Dispõe sobre a criação 
da ouvidoria da Câmara Municipal de Amaral Ferrador e dá outras providências. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 001/2022: Os 

Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da 

bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, Gilnei 

Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através 

deste, solicitar informações ao Poder Executivo Municipal:- Cópia do contrato administrativo 

de prestação de serviço entre a Prefeitura Municipal e a Empresa responsável pelo conserto e 

ou manutenção dos ônibus escolares no ano 2022; - Quais foram os ônibus escolares que 

receberam os serviços prestados pela referida empresa; - Relação pormenorizada do material 

utilizado no conserto e ou manutenção dos referidos veículos. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADORA ROSILETI SILVA 

VASCONCELOS: Parabeniza os times que foram vencedores, e também aqueles que 

participaram que é bastante importante a participação, a brincadeira, o interesse, o elevar o 

nome do Município, então, todos estão de parabéns, bem organizado ficou, e que pena que 

tem essa função da Covid, que prejudica bastante, mas acredita que foi um sucesso, e Amaral 

Ferrador merece ter eventos bons que nem esse, e cada vez mais e melhor. Fala que amanhã 

é o dia Internacional da Mulher, uma data importante, que nós mulheres ainda estamos 

conquistando o nosso espaço, essa data, é uma data histórica, que foi criada pela Organização 

das Nações Unidas, para simbolizar a luta das mulheres e ter as condições equiparadas a dos 

homens, é uma luta pela desigualdade salarial, também contra o machismo, contra a violência, 

que hoje em dia a gente imagina que não existisse mais, o machismo, a violência contra a 

mulher, e infelizmente ela é bastante acido-a no nosso meio, em 1932 a mulher começa a ter 

o poder de votar, porém com a autorização do marido, só em 57 ela começa tomar pílula 

anticoncepcional, porque ela não podia ter controle do próprio corpo, como o Vereador 

Ronivan leu um trecho bíblico que fala na mulher virtuosa e ela creia muito que, quando as 

mulheres do nosso meio e todas são, umas mais, outras menos dedicadas ao trabalho, a 

família, mas ela acredita que elas fazem a diferença na casa, na sua família, porque tem muitas 

mulheres hoje que criam seus filhos sozinha, mantém a sua família, e são o esteio da casa, a 

mulher virtuosa, é aquela que mantem em pé a sua família, cuida do seu marido, dos seus 

filhos e mantém a casa e o seu trabalho organizado, então que esse 8 de março, nós mulheres 

podemos estar fazendo uma reflexão, ser mais reflexiva voltada para si, que mulher trabalha 

fora, que mulher trabalha na lavoura, que mulher trabalha em casa, que a mulher pode sair, 

pode se divertir, que ela pode estar bem arrumada, que ela pode usar um sapato de salto, que 

ela pode usar a botina da lavoura e ser uma bela mulher, ela pode participar da política, basta 

que nós temos um exemplo, hoje só tem ela Vereadora no município de Amaral, não tem 

mais, entre 9 pessoas, só tem 1, é uma dificuldade grande das mulheres conquistarem o seu 

espaço, não é fácil estar aqui sentada lutando pelo seu espaço, para o seu espaço feminino, 

estudar, fazer faculdade, sair, manter a sua família, não é fácil, então deixa o seu abraço para 

todas as mulheres, e diz para elas que, todas elas podem e devem lutar pelo seus direitos, pela 
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igualdade, não deixar ser mal tratadas, porque mulher merece ser bem tratada por todos, 

mulher não tem que ser desrespeitada, e a gente vê por ai uma gama, a gente assiste tv, a gente 

escuta radio, a gente presencia no dia a dia o desrespeito pelo feminino, então fala para as 

mulheres honrar a nossa classe, fazer bem feito o nosso papel de mulher, honrar nosso papel 

e participar mais das coisas na comunidade, não botar seu nome para penduricalhos, na 

política por exemplo, muitas mulheres botam seus nomes para pendurar os homens na 

política. Fala que cada uma é guerreira de uma forma diferente, umas com mais necessidade, 

outras com menos, umas com mais ferramentas, outras com menos, mas são todas mulheres, 

todas guerreiras, a Vereadora deixa o seu abraço bem carinhoso a cada uma. VEREADOR 

JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que a 1 ano vem cobrando nessa casa, já 

fizeram aqui até emendas em projetos de suplementação para que esse problema fosse 

resolvido, e ele na qualidade de oposição, na qualidade de fiscalizador, na qualidade de 

Vereador, já tem vergonha de falar desse assunto, que é a água na Colônia Santo Antônio, 

naquela parte do falecido Doca, e uma parte que vem e entra para o Morro Agudo, a 1 ano o 

Vereador fez um pedido de providência que a caixa d’água ali estava quebrada, e aquela 

comunidade sofrendo por falta d’água, fez isso bem antes que começasse a safra novamente 

do tabaco, que as pessoas ficam na lavoura o dia todo, e muitas vezes as mulheres na lavoura 

que chegam para fazer a comida para o pessoal que trabalha e chegam em casa e não tem água 

as vezes nem para lavar mãos, quanto mais para fazer uma alimentação, então pede 

novamente que a Administração Municipal tome providências realmente em relação a água 

na Colônia Santo Antônio, que é vergonhoso, tem pessoas que ficam quase 30 dias ali sem 

água, que o Executivo Municipal solucione esse problema, que o Vereador já está com 

vergonha de cobrar de tanto tempo que faz que está esse problema naquela comunidade sem 

solução, e eles aqui cobram e já apresentam a solução, porque em uma suplementação, 

colocaram uma dotação ali para que tivesse recurso para comprar essa caixa d’água que talvez 

solucione aquele problema naquela comunidade, então pede que a nobre Líder do Governo 

também encaminhe esse pedido para aquela comunidade que está pedindo socorro por água. 

Fala que sexta-feira passada esteve com a Secretária Estadual da Agricultura, Silvana Covatti, 

e em conversa sobre a seca que assola o nosso município, que assola o estado, e sobre as 

medidas que viriam através do governo do estado para o município, e ela lhe falou que o 

município será contemplado com 12 açudes, 1 poço artesiano completo e também cisternas, 

se o município assim o aderir, e o municípios serão chamados até o final de março para fazer 

os convênios com os municípios, e somado a isso terá outras ações municipais contra a seca 

no nosso município. Fala que gostariam que eles usassem das ferramentas digitais aqui e 

divulgassem o termo de sessão de uso do veículo que seria passado da Câmara para a 

Prefeitura, para que as pessoas tenham uma noção do que está escrito ali, que não tem ali nem 

um bicho 7 cabeça, talvez um item que tranque, é que tem o uso exclusivo, e foi colocado no 

termo de sessões em uso do veículo da Câmara que seria cedido para a Prefeitura, que este 

veículo somente seria de uso exclusivo da Saúde, acha que é isso que está incomodando, 

porque seria essa bagunça que está, porque necessidade existe, até poucos dias a Prefeitura 

tinha 2 veículos alugados para a saúde, as crianças da APAE é uma vergonha depois que essa 

Administração entrou, nunca mais votaram aqui um convênio para a APAE, em todas as 

Administrações era o 1° projeto que entrava nesta Casa, inclusive hoje o Prefeito quando era 

Vereador era um dos defensores desse projeto, um projeto de total importância, as nossas 
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crianças especiais estão sem referência de atendimento, administrar não é só ficar chutando 

pedra na estrada e nem juntando galho, administrar é realmente se importar com os animais 

de rua, isso também é saúde pública, então sugere que faça essa publicação desse termo de 

cedência do veículo para que as pessoas possam ler, ver o que tem no termo. Se dirige a nobre 

Líder do Governo, Vereadora Rosileti, e é daquela comunidade da Colônia Santo Antônio, as 

mães tem o procurado bastante sobre a situação das aulas na escola da Colônia, sobre o 

transporte, está tendo uma aula em um dia, tem crianças que tem aula 2 dias na semana, e 

depois? E os 200 dias vai ser completado como? Elas disseram que até tiveram uma reunião 

onde foi dito que somente seria até passar o carnaval, que depois voltaria ao normal, mas não 

foi solucionado o problema do transporte. VEREADOR MOISES ESSI: Lembra que, ele, o 

Secretário Fábio e o Chefe de Gabinete, senhor Air juntamente com o Assessor do Deputado 

Elton Weber, também tiveram em junho do ano passado lá na Agricultura, em uma reunião 

com a Secretária de Agricultura Silvana Covatti, pedindo a demanda para o município, 

pedindo obras para o município para a área da Agricultura, açudes, aguadas, e pedindo uma 

máquina para o município para fazer isso para os Agricultores, esse programa avançar RS que 

o irriga mais 2022 acha que vem em boa hora, uma pena que não vem mais açudes, que a 

demanda é grande dos Agricultores, vem no número de 12, era para vir mais, o município já 

mostrou interesse, já se inscreveu. Deixa a sua consideração a Secretária de Agricultura, 

senhora Silvana pela empatia e simpatia que ela recebe as pessoas, pela maneira carinhosa 

que ela atende as pessoas lá no Gabinete, na Secretária dela. Fala que hoje procurou a 

Secretária de Saúde, a Magali, conversou sobre algumas demandas, sobre os testes de Covid, 

como o município estava, ela o tranquilizou dizendo que tem bastante testes guardado, que 

estão seguindo o protocolo, que autoridade máxima sobre a realização do teste é o Médico, 

mas que tem teste, também o garantiu que a escala no mês de março está fechada já, tem 

Médicos para todos os dias. Parabeniza as mulheres pelo dia da mulher, parabeniza a sua 

mulher, uma ótima pessoa, uma boa mãe, uma boa esposa, e parabenizando ela, o Vereador 

parabeniza a todas as mulheres do município. Fala que, ele que trabalha na área da Agricultura 

conhece muito bem o trabalho das camponesas, dessas mulheres que vive no campo ou na 

Agricultura, que vão para a lavoura cedo junto com o seu marido, sai um pouquinho mais 

cedo da lavoura e vão para casa fazer comida, quando o marido chega em casa a comida já 

está pronta, então parabeniza essas pessoas tão especiais que são as mulheres. VEREADOR 

ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza os times que foram campeões no praiano, e 

também para os que não foram, então parabeniza todos que participaram. Fala que foi 

procurado por pais na localidade da Goiaba, os ônibus estão indo super lotados, muitos alunos 

nos ônibus, e vê esses decretos, que agora mesmo foi feito praticamente cortando festas, 

muitas coisas, e vê os alunos praticamente uns por cima dos outros, então o Vereador queria 

que tomassem providências a respeito disso. Fala sobre a saúde, ele trabalha ali e vê as 

situações que as vezes presencia, e presenciou uma situação que não gostou, particularmente 

queria a Secretária ou o Prefeito fosse a São Lourenço, conversassem com o Administrador 

ou o Presidente do hospital, que tomassem providências a respeito dos Médicos, sabe que a 

nossa comunidade precisa de um bom atendimento, e chegar lá e se deparar com Médicos que 

não se interessam, porque até então o paciente saiu daqui com a nota de internação, chegou 

lá tinha que ter teste de Covid, tinha que ter isso, tinha que ter aquilo, e não internaram, o 

Médico daqui tentou encaminhar para Pelotas, foi feito esse processo, até então tinha que ter 
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também teste de Covid, tinha que passar pela UPA, ai foi para UPA, foi para o atendimento 

de Pelotas e veio para ser internada em São Lourenço, então sabe que é uma coisa que não 

pode acontecer, que a nossa referência é São Lourenço, então gostaria que tomassem uma  

providência a respeito dessa situação, uma senhora fazendo uso de O2, andar para um lado e 

outro, e vir parar aonde que era para estar, e parabeniza a Enfermeira que acompanhou, 

Adriana, Glaciel também, foram muito competentes na ida, então o Vereador queria que 

olhassem com carinho essa situação. Fala que não sabe se é um desrespeito ou alguma coisa 

com eles funcionários mais velhos, tem ainda alguns salários atrasados, e os funcionários 

todos receberam aumento, não sabe se é uma descriminação com eles, porque trabalham com 

Covid, trabalham sem Covid e o que depender deles atendem sempre com carinho, então tem 

dinheiro para recurso, para isso e para aquilo, e não tem recurso para dar o aumento para os 

funcionários, é uma briga para conseguir um Técnico para viajar, e quando viaja não pagam, 

antigamente o Técnico viajava e saia com o dinheiro no bolso, tem gente com viajem atrasada, 

se pagarem bem com certeza viajam, então pede que dê uma olhada para o pessoal na área da 

saúde. Fala de um relato que o Jorge fez para o Vereador, ele fez até uma proposição nessa 

casa e não foi atendido, não fizeram a roçada lá, e o mato está tomando conta. Pede para 

fazerem uma patrolagem no Sidi, ele só pediu que fizessem um aterro, e foi a máquina do 

lado da casa dele e não fez o aterro. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 

Parabeniza todas as equipes que participaram do campeonato praiano, e que pena, porque fez 

uma proposição antes para que as pessoas que quisessem algum barzinho na praia, e foi 

aprovado pelos 9 Vereadores, mas não foi aceito pelo Prefeito, e continuamos mais um 

campeonato com a mesmice, sempre o quiosque só na praia, e com vários barzinhos que nem 

tem no Cristal, Arambaré, e quem saia lucrando era a nossa população, porque acha que a 

concorrência tem que ter em todos os lugares, então poderia ter ajudado várias pessoas. Pede 

para o Secretário de Transporte, que dê uma olhadinha na entrada da oficina do Irineu na 

Colônia, faz muito tempo que o mato está fechando aquela estrada, o Irineu já pediu várias 

vezes, ele tem oficina de chapeação. Parabeniza todas as mulheres, não só pelo dia de amanhã, 

porque acha que o dia da mulher é todos os dias, porque são umas guerreiras, sua colega 

Professora Rosileti sabe muito bem disso, o que é cuidar da casa, da família, dos filhos e 

trabalhar fora as vezes, e a sua esposa tem comércio, cuida da casa, dos seus filhos, a mulher 

trabalha bem mais que o homem, então em nome de sua esposa parabeniza a todas as 

guerreiras, todas as mulheres do nosso município, e que todas tenham muita saúde, porque 

elas precisam aguentar a correria do dia a dia. Manda um abraço para o seu amigo Moanir 

que está na escuta e sua esposa Marilda. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 

VARGAS: Parabeniza todas as mulheres do município, do estado e do Brasil pelo dia 

Internacional da Mulher que será amanhã, e deixa um abraço a sua esposa, uma super mãe, 

uma super mulher batalhadora. Fala que na sua fala na sessão interior, falou que a licitação 

veio depois que começou o ano letivo e que haveria os problemas depois, então acumularia 

alunos no transporte escolar, e aquilo que falou atrás, aconteceu, ele disse que poderia alguma 

empresa entrar com algum recurso, e acha que tem, porque se não tivesse já estaria todos 

trabalhando, todo mundo sabe que o transporte escolar é essencial no município, agora tem 

ônibus que vem dos Foles, passa dentro da Goiaba e chega super lotados, ai tem decreto de 

distanciamento disso, daquilo outro, e no transporte escolar tem alunos vindo de pé, tem que 

agilizar esse problema o quanto antes. Fala que os colegas já comentaram sobre os açudes, o 
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Vereador João Carlos comentou que já esteve na secretaria da agricultura do Estado com a 

dona Silvana Covatti, Vereador Moises também, isso soma todos querendo o mesmo objetivo, 

e são 12 açudes, que bom que venha esses 12, a nossa Agricultura precisa e muito, mas 

enquanto esses 12 açudes não chegam, a nossa Secretaria da Agricultura do município poderia 

ir atendendo a demanda que tem de aguadas dentro da Secretaria, porque sabe de pessoas que 

pediram em janeiro de 2021 e ainda não foi feito a aguada, e foi dito para essa pessoa que 

iriam arrumar uma ponte perto da casa e já iriam fazer a aguada dele, arrumaram a ponte e a 

máquina veio embora e não fizeram a aguada, então que sensibilize, o Secretário é Agricultor, 

sabe o que o Vereador está falado. Deixa seus parabéns a todos os campões, vice-campeões, 

a todas as equipes que participaram do campeonato. O Vereador faz um lembrete, deram 

entrada em vários pedidos de projetos de cargos, porque já não se pensou em um concurso 

público? Acha que está no momento, acha que é hora de começar a pensar nesse assunto, 

porque pede tantos cargos aqui, e porque não concurso público. VEREADOR IURI DA 

SILVA SOARES: Fala que na última sessão que usou esses áudios do Poder Legislativos, 

teve a felicidade de começar a entender um pouquinho da ideia das pessoas, e da maneira que 

a nossa comunidade pede, muitas vezes imploram que eles trabalhem, e que eles consigam 

fazer que as coisas andem de uma maneira melhor. Agradece aquelas centenas e fica muito 

feliz em saber que as pessoas, que ele possa estar ao lado das pessoas sem se quer ouvir, ter 

preocupações de que se vai repercutir discussões, algumas pessoas gostando dele ou não, mas 

a sua vontade é de poder ajudar realmente, foi muito visível as pessoas companheiras do PDT 

que se manifestaram através do facebook, isso não tem preço que pague, que não está pedindo 

pelo Iuri, ele costuma dizer uma coisa, ele ganha 3 mil e alguma coisa por mês para ser PDT, 

ele não está cobrando por ele, está cobrando pelas pessoas, está tranquilo, hoje está chovendo 

seu salário está na conta, se vai passar 4 anos e ele vai voltar fazer o que fazia, domar cavalo, 

trabalhar de peão, para ele pouco importa, ele está aqui para defender a ideia, a vontade, o 

direito da comunidade, o que importa é saber que os seus eleitores que confiam nele acima 

de tudo estão contentes com o seu posicionamento nesta casa é um só, é o lado da verdade, 

se está certo o Vereador bate palma e acima de tudo ele tem a justificativa, porque nunca 

gostou em toda a sua vida aquela pessoa que te fala não, sem olhar no teu olho e te dizer o 

porquê que está te dizendo não, e até mesmo o sim, tem que ter uma justificativa, e a sua 

justificativa do seu posicionamento aqui na casa é pelas pessoas, pelos seus eleitores, para 

aquelas pessoas que realmente precisam. Fala que a verdade é uma só, ele cobrou e as coisas 

estão andando, as coisas estão acontecendo. Fala que não tem desavença, não tem nada contra, 

nem um político, nem uma pessoa física, e sim algumas ações de alguns políticos, algumas 

coisas que alguns políticos fazem, assim como ele pode estar errando, ele sabe que a partir do 

dia que se elegeu, que está ocupando um cargo público, muitas pessoas lhe amam, mas 

algumas já lhe odeiam sem ele fazer nada, sem desrespeitar, sem ele procurar resolver, isso é 

o natural do político. Agradece as pessoas que estão com ele, que todos os discursos que estão 

vindo para esta casa, podem ter certeza que a sua família é bem pequenininha, é ele e mais 

alguns bem pouquinhos, mas a sua amizade, o seu conhecimento, a sua força de vontade são 

muito grandes. Fala que o calceteiro tanto cobrado nesta casa, tanto pedido pelo Poder 

Executivo, tão discutindo se é válido ou não pelo Poder Legislativo, e tão implorado pela 

comunidade está aprovado, e o calçamento está andando, então a parte do Poder Legislativo 

foi feita, quaisquer seja o Vereador, o Poder Legislativo fez a sua parte aprovou o responsável, 
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o Executivo pediu e agora tem, agora esperamos o serviço. Deseja um Feliz dia da Mulher 

para a sua companheira Cauana que está em casa, a sua mãe que sempre está junto com ele, 

e as agradece por estarem com ele. VEREDOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala 

que gostaria de estar aqui parabenizando a Administração, a nossa Educação por estarem a 

todo vapor, mas infelizmente não é isso que estão fazendo, parabeniza o colega Vereador Iuri 

pelo pronunciamento sensato, mas falava em transporte escolar, e alguns itens que essa 

Administração esqueceu, alguns itens que essa Administração se algum dia teve, não lembra 

mais, porque se fala de licitação para o transporte escolar, e lembra bem que, no ano passado, 

andava o promotor dos Prefeitos de Porto Alegre, estava ouvindo algumas pessoas sobre 

relatos do transporte escolar e sobre a não licitação no nosso município, infelizmente o nosso 

município de 2017 para cá, ele virou quase em um município sem leis, onde uma pessoa ou 

um pequeno grupo ordena e assim é feito, não importa o que vai acontecer, não importa as 

consequências lá adiante, o que importa é que tem que mandar e ter que ser feito, e aqui em 

Amaral nós estamos assim, estamos com a licitação a 1 mês de aula e não se sabe nada ainda 

sobre as licitações, se sabe que foi feito uma licitação depois que começou as aulas, e ai se 

calou todo mundo, se sabe também que as empresas que tem os seus ônibus, os seus carros já 

estavam 2 anos parados, continuam parados como estavam, então quer saber dessa 

Administração quando é que vão reagir, quando é que vão Administrar, quando é que vão 

tomar a pé da situação, porque até aqui só se ouve “blá blá blá” e nada feito, e nós não 

podemos concordar com as coisas do jeito que estão, licitação atrasada, crianças chegando na 

escola 13:40,não podemos aceitar, e diz isso porque hoje o Vereador estava fazendo uma  

linha no transporte escolar no Morro Agudo, e o que mais chega irritar muitas vezes é de 

ouvir certas pessoas dizer que essa Administração está a todo vapor, está 100%, mas como 

100%? Não tem como aceitar, antes da pandemia nós tinha 27/28 linhas de ônibus em torno 

do nosso município trazendo as crianças para a escola, após e durante a pandemia, umas 10/11 

linhas carregando as crianças, vimos certas palhaçadas, porque tem uns decretos que não dá 

para dizer que é decreto, é palhaçada, porque dá uma caneta para quem não sabe usar ou para 

quem deixa o poder subir para a cabeça, é mesma coisa que dar um carro para uma pessoa 

embriagada, não sabe o que faz, só quer correr e não sabe o que pode acontecer mais adiante, 

então tem ônibus super lotados, e não é o Vereador que está dizendo, é a população que está 

vendo, foi feito um decreto dia 25 de fevereiro e publicado de certa forma em duas pastas, 

deixando bem escondidinho para que ninguém visse, porque tinha uma final de um 

campeonato em Amaral, onde tinha mais de mil pessoas espalhados, todos sem máscaras no 

balneário, e ele gosta de futebol, jogou por muitos anos, e não é contra o campeonato, é contra 

palhaçadas que fazem como essa, mais de mil pessoas assistindo os jogos de futebol tomando 

chimarrão, bebendo cerveja, todos sem máscaras, e o Vereador não é contra ninguém que 

estava lá, o Vereador é contra quem a mesma caneta permite estar lá, é mesma caneta que os 

proibiu de amanhã estar homenageando as mulheres, porque fizeram um decreto proibindo 

reuniões de portas fechadas, e tinha um grande preparo aqui para fazer uma linda homenagem 

amanhã para todas as mulheres, porque o vírus em Amaral Ferrador é inteligente, se for uma 

festa promovida pela Administração pública, o vírus não circula, boletim epidemiológico que 

saia do município, não tinha durante o campeonato, agora começou aparecer e elevar os 

números, não ficar usando a saúde pública, usando as pessoas para se esconder, vão colocar 

transporte escolar no município, vão colocar um convênio de saúde adequado para os usuários 
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que precisam, chega lhe doer no ouvido quando ouve aqui falar que o PDT é o partido da 

Educação, o partido do Leonel de Moura Brizola, partido do Alceu de Deus Colares, partido 

do Lyone Leite da Silva, esses investiam em Educação, esse faziam as coisas acontecerem 

realmente, mas esse que está na Prefeitura não vem dizer que esse investe em Educação, 

porque esse não está investindo em nada, esse só investe em chutar pedras nas estradas, e nós 

aqui cumprimos as regras, com as leis, porque não vamos infringir, se é isso que estavam 

querendo que fizéssemos, a nossa sessão como iriamos fazer para vir aqui e dar um canetaço 

e mandar parar, nós não vamos fazer isso, porque reconhecemos as coisas, sabemos que não 

podemos ir contra os decretos municipais. Fala que tem o ex colega Vereador Paulo Silva que 

foi tratado por um indecente, foi visto como um traidor, como maldoso enquanto esteve de 

Vereador eleito pelo povo e gostava das coisas certas aqui dentro, ele era chamado por essa 

Administração de todos esses adjetivos e muito mais, e hoje estará chegando de um recurso 

do pavimenta, um recurso encaminhado pelo ex Vereador Paulo Silva, que hoje está 

assessorando Deputado, e estará trazendo para o município em torno de 1 milhão de reais para 

fazer o calçamento da saída do posto do Flávio até o ponto de encontro. Fala que tem pessoas 

com dor de ouvido, e o Médico mandou para o Dentista porque não tinha o que ele fazer no 

hospital, neste governo não teve um convenio com a APAE, no posto da Coxilha está sem 

Médico. Agradece que colocaram os redutores de velocidades na proximidade da ponte do 

arroio dos ladrões, e o outro antes da entrada do Passo da Telha, e o Vereador tem proposição 

nesta casa a pedido do seu amigo Silvio, filho do ex Vereador Ozi, quando se reuniu com a 

comunidade pediu que fizesse uma proposição, o Vereador fez, e agora está feito. Pede para 

o Executivo chamar as empresas rapidamente, porque não pode fazer um decreto fechando 

tudo e permitir que os alunos estejam aglomerados com 50/60 pessoas dentro de um ônibus, 

fica aqui o seu repudio contra este tipo de atitude covarde de um Administração que não quer 

ter comprometimento com o município. VEREADOR GILNEI OVICKI: Fala que, ontem 

deu uma volta na estrada do Cerro do Mariano, está intransitável, os abrigos estão 90% caído, 

e teve no Bom Será falando com um morador que veio da Chuvisca, está fazendo 1 ano que 

ele mora lá e a patrola ele ainda não conhece. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO 

GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, como está 

de Líder do Governo, tem essa incumbência de receber os pedidos dos nobres colegas e levar 

até as pastas competentes, todos os pedidos ela já marcou e com certeza vai levar até os 

responsáveis, também o seu dever é passar algumas informações, então anotou os anseios de 

cada um, e de acordo que ela está informado ela vai passar. Fala que com relação ao transporte 

escolar, ela não discorda que já poderia ser agilizado, mas não adianta as vezes só cobrar, já 

veio para está casa pedido de Motorista, tem 13 carros e 11 Motoristas, já veio o pedido e os 

Vereadores não votaram, antigamente tinha ônibus até com tabua de forro, não está dizendo 

que tenha que ter e não pode ter, então é bem complicado isso, e ela como Professora está do 

lado dos pais, dos alunos e da comunidade, porque foram eleitos para isso. Fala que a licitação 

demorou sim, poderia já ter acontecido, mas segunda-feira é para voltar à normalidade, está 

se organizando a homologação, a adjudicação e a vistoria dos veículos, essa é a informação 

do transporte escolar. Fala que, com relação a APAE, está sendo organizado os SIDI das 

crianças, que até ano passado era em torno de 17, hoje já está bem mais esse número, então 

estão aguardando o retorno da APAE Camaquã. Fala que está sendo contratada a 4ª Psicóloga 

no município, é a Carol, acredita ela que vai atender também as escolas. Fala que a água da 
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Colônia pela 1ª vez está sendo pensado em providenciar a solução para aquela água lá, então 

com certeza o problema da água se estende já há muito tempo, e é bem complicado, mas 

comparando ao tempo deram vários problemas na água, ela acredita que vem sendo resolvido, 

mas com certeza precisa melhorar bem mais. LÍDER DA BANCADA DO MDB: 

VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza as mulheres, parabeniza a 

sua esposa, sua mãe, parabenizando elas, as mulheres do município e do estado se sintam 

todas parabenizadas pelo Dia Internacional da Mulher. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: 

VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza as equipes premiadas 

vencedoras, e também as que participaram do praiano. Relata que recebeu hoje a visita do 

ilustre amigo Deputado Estadual Pedro Pereira, onde semana que vem estarão em algumas 

agendas na capital do Estado e também em Pelotas. Fala que hoje manteve contato com a 

Administração Pública Municipal sobre uma emenda parlamentar do Deputado Federal Lucas 

Redecker de 250 mil, que é para uma máquina para a Agricultura, que os prazos estão se 

esgotando para o credenciamento, e está aguardando se já fizeram ou não, porque esse mês 

termina. Fala que a respeito do transporte, o que lhe preocupa que pelo raciocínio obvio 2 

Motoristas solucionariam, então as empresas não precisam, porque são 11 linhas das 

empresas, e com 2 Motoristas solucionaram? O Vereador acha que não, acha que teria que 

começar o ano letivo com as empresas já feito a licitação e trabalhando. Fala que é adminicível 

ver um decreto quase que fechando tudo, se ao mesmo tempo o que é feito pelo município 

não cumprindo esse decreto, a poucos dias era festas e festas que nem se quer saiam os 

boletins, agora começou subir milagrosamente. Fala a respeito dos açudes, é um programa do 

Governo do Estado avançar, onde teve esse programa em todas as áreas, teve recurso no 

esporte, na Agricultura, em obras como tem o pavimenta e outros, como teve que ele trouxe 

da Secretária de Obras do Estado, que era só fazer os projetos para os poços artesianos, que 

não foi feito, então recurso existem, tinha que ter as pessoas qualificadas para conseguir os 

recursos. Fala a respeito dos quebra-molas, parabeniza a Administração Pública, também é 

um dos autores de proposições á muito tempo naquela avenida, e faz um parênteses e pede 

uma atenção para o Prefeito, para que faça mais um logo que desce a Tia Crena para dar mais 

uma segurança aqueles moradores perto da ponte, mais pede uma questão especial, que o 

pessoal que está transportando fumo nessa cruzada, tem um valo do lado de baixo dos quebra-

molas, então ficou muito alto, e pede para dar uma ajeitadinha. Manda um abraço para seu 

amigo do Remanso, Gelson, e também um abraço e seus parabéns para a Marilene esposa do 

Márcio que está de aniversário hoje. Parabeniza todas as mulheres do município, do estado, 

sua mãe, sua esposa, colega Vereadora Rosileti, e as funcionárias pelo dia de amanhã. VICE-

LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 

FONTOURA BRAGA: Fala da questão da saúde, qual é a explicação que este Governo tem 

para a comunidade dos Foles, que quando o Vereador teve na campanha, muitas pessoas lhe 

falaram que apoiavam o atual Prefeito para reeleição porque tinham prometido em manter o 

convênio com o hospital de Encruzilhada, e para aquela comunidade ficaria muito cômodo 

usufruir em Encruzilhada muito próximo, maioria das vezes nem os carros da Prefeitura não 

usavam para consultar, fazer algum tipo de exame em Encruzilhada, e essa promessa foi feita 

para aquela comunidade, e agora bastou sentar na cadeira pelo segundo mandato e cortou o 

convênio com Encruzilhada, então deixa esse registro para ver qual é a explicação que vai ter 

para aquela comunidade, município não pode fazer saúde olhando para a economia, para o 
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preço pelo que faz mais barato, tem que fazer aquilo que é melhor e com mais eficiência para 

a população. Parabeniza no time do Ajax que foi campeão praiano, todos os demais times que 

participaram do mesmo. Fala que a poucos dias ele e o seu colega de bancada, Vereador 

Reginaldo anunciaram uma emenda de 249 mil e 421 reais para aquisição de uma ambulância 

tipo A para o nosso povo que necessitar, e muito em breve estarão anunciando mais uma 

emenda por parte do seu Deputado Federal, Covatti Filho, que já mandou essa emenda e agora 

já conversaram novamente, e vão estar anunciando mais uma emenda em breve. Fala que essa 

oposição faz cobranças sim, foram eleitos e precisam cobrar aquilo que não estiver certo, mas 

também ajudam. Fala que, inclusive a Secretária da Agricultura Silvana Covatti, iria estar 

presente no dia de amanhã para prestar homenagem as mulheres, mas infelizmente, por um 

canetaço que deram, não haverá mais a reunião, e pede desculpas a todas as mulheres do 

município por este ato do Poder Executivo, porque para fazer um campeonato como fizeram 

não teve decreto, agora para a nossa sessão tem decreto e não vamos poder fazer. Agradece o 

Deputado Pedro Pereira da Bancada do PSDB que hoje esteve visitando a Câmara de 

Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e 
local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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